MATEMATUYKH KEHTYP, MAJ 1994

32 yuennns of IV knac cpennn y4unnmTa

1) Bo KONKY TOYKH Ce ¢ceJaT TPH pa3fIHYHHE NpaBHK ITO MAHYBAAT HH3 ¢fHA TOYKA?
A0 B)1 02 D)3 E) 6e3bpoj mBory

2) Ce dpna crabwiHa MoreTa. TpH NaTha efHO DOApPYTO ce JoOHBa rp6. BepojaTHocTa
BO YeTBPTOTO pAame na ce gobue rnasa e:

A)0.9 B) 0.8 C)0,7 D)0.6 E)os

3) Axko 3a cexoj peaner 6poj x,ax” +bx + 1 =2x + 1, Toram:

Aya=0unb=2 B)x=0 C)axo a#0, Toram x = (b-2)/a
D) TouHo € 3a nopeKke Of fBe BPSAHOCTH Ha X E) He e BOZMOXHO

4) Hspasor (-cos X + i sinx x)® e efHaKOB Ha;
A) cos8x + i/ sin8x B) «cos8x + i sin&x C) cos8x - i sin8x
D) -cos8x - i sin8x E) cos®x + sin®x

S) @opMaTOT Ha €EH AMCT, fa pedcMe A4, ¢ OpaBOArONHUK co OCODHHA OfHOCOT
V=ROUKHHA/ LIMPHAA Ja OCTAHC KCT 34 JBaTa JIMCTORM TOOHEHH CO CEYEHE HA JIHCTOT
110 CpefTAHATA (BO OFHOC Ha NOMKUHATA ). OAHOCOT v 3al0BONYBA:

A)v=4 B)vi= 0)vi=14 D)vi=2 E)v=0,501+5)

6) Koc 0] C/IenHWTE TBPAEHa HE € CEKOranl TOTHO, 3a 7] = 172

H

Ayz=¢" By = . O (31\ € Z) nx0, 3a ko) 2" =1 D)zl = z| E)z=

N|||—-

Ty Axo () <a<b, Koe of CICAHATE HePaBeHCTBA He ¢ CeXOram TOYHO?

Aya<b’ B)a+2<b+3 C)2a<3b

D) 2/(b+ 3)<3/ia+2) E)(a+2y <(p+3)

8) Akox’ ¥ x” ce paupOHANTHE 6pOeBH, Koe O CAICAHNTE TBPAEH:A € ceXorall TO4Ho?
A) X ¢ pauMoHaneH B) x° ¢ paumonancy C) x* e patonanes

D) x* ¢ panuonanes E) X ¢ HpausoHancH

Y) 3a koja on cnefHure GYHKUMM He nocToM Touka P(a. b) o Hejsunmor rpaduk I’
44 KOja TaHreHTtaTa Ha ' Bo P c egHakpa Ha b ? .
A) x— sinx + 2 B) x—1 + l/x C) x—x+3 D) x—x"+ | E) x—x'"

10) XapmoHncka cpeauna Ha Ika 6poja a B b € 6poj n 3a ko) Baku 2n = l/a + 1/.
Konky uMa napoau (a. b) , a < b, on no3UTHBHH Nienn OpoeBl 3a KOM 5 € XapMOHHCKa
CpefnHa 7

A) GECKOHCYHO B)3 02 D)1 E) HHeNeH



11) Enxa HH3a e JeWHMPARA COT U, = Uy t o2, =0 U o= 10. Konky e u,?
A) He FIOCTOM HM3a CO JAfIcHATE CBOjcTBa  B) u; He € onpefie/icH Ha eIHHCTBCH HAUMH
Cyu = VS D)u, =211 E)u =1

12) 3a cexoj uen 6poj n>0, co D(n) ce 03HaTyBa MHOKECTBOTC Off CHTE JIEIATENM Ha
n, 4 co d(n) ce o3HadyBa OpojoT Ha cnemeHTHTE BO D(n). Taka, D(6) = {1,2,3,6} n
d(6) = 4. Koe TBpAee & TOIHO?

A) d(ab) < d(a)d(b) B) d(ab} > d(a)d(b) C) d(ab) < d(a)d(b)

D) d(ab) > d(a)d(b) E) d(ab) = d(a)d(b)

13) [NpasaTa nageHa co paBeHKaTa ¥ = ax Ce cewe co NpaBaTa JafieHa CO PaBeHKAaTa
v = -Xx + b BO ¢AMHCTBEHA TOYKAa 4MH KOOPAMHMATH ce¢ HeraTtweHm. Koja ¢ pobpa
criopenba ? .
A)a>0ub>0 Bla>0nb<0 ClacOub<0 Dya<-lub<0d0 E)b>0na<-l

14) JlorapurMHTe GHNE OTKPHEHH O
A) Fpuure B) Apabure C) INpen Hamara epa
D) 3anpeMe Ha penecancata E) Bo XVIII gex

15) 3naejkm neka ABCD ¢ xBappar co A B
cTpaHa 1, Kage mTo I e cpeAuHa Hu ABu L e '
cpenuna Ha DC, KonKaBa e ILTOLUITHHATA HA [
retupraronankot UKD ? VK
AY760  BY320 O)I18 D)8/15 E)3I/S5
D L C
16) EncH MHOTYaro/IHUK CO I CTpaHM MMa JOJDKHHH Ha crpaHute 1,2, 4,.. ., 2™,
Koja e HajManaTta MOXKHa BpeaHOCT 3a n(n>2)?
A)3 BY4 C)s D) noronema on 5 E) unegna

17) Koj on sakayqoumure A), B), C), D), E) € NpaBWIHO H3BCHEH 0]} CJICIHHTE mjami.
KOH ¢e TO9RY 7

(1) Jac ru neraM cure nogapown op Jopa; (2) CaMo oBaa KOCKa Ke ro 3a0BOJH
MoeTo kyve; (3) Jac ce rpiwkaM 3a oHa INTO ro UeHaM; (4) OBaa KocKa e IMORapoK Of
Josan; (5) HemraTa 3a KOH ce TpHXKaM He T4 aBaM Ha MoeTo Kyde. (Jlymc Kapon)

A) MoeTo Ky4e He € 3a[JOBOTHO B) INogaTousTe c¢ KOHTPAAWKTOPHH
C) Jac cym Kyue D) UMaM HeKOH KOCKH
E) Jac ce rpixaM 3a MOETO Kyue

18) 3a mHoxeme Ha XBa Opoja, Clavins (1537-1612) npomamon HOB MeTofi 3a
HPUMCHA Ha TPHrOHOMETpUCKaTa hopmyna
sin prsin q = ¥ (sin(p+q) + sin(p-q)).
Ha npumep, a = 0.61566 = sin38°, b = 0,93969 = cos20P, ’
sin58° = (.84805 n sinl8° = (0.30902. Toram npousBojgoT ab e:

A) 0.058742 B) 57853 C) 0,05785 D) 1.15% 21 0,58753




19} Koj rpacik ja nprraxysa pyskmmjata fix)=x"-x of -1 go 1?

A)n°l B) n°2 C)n®3 D)n°4 E) HuKoj

20) Cnopen eaHa NereHfa, Open 4000 rogHHM AjaM, BAOXHT 1 Jerap BO Hekoja
DanKa co KaMata off 0.025 mocro. KonakaBo € H0rarcrBOTO Ha HEMOBHTE HACNCAHHIH
aenec ?

A) 1,5 nen B} 2500000 nen ) 0,002 nen D) 2,7 nen E) 40 gen

21) Manenn ce ape GpojHA HU3M (V,) W (W) TAKBM IXTO 3a Cekoj IPEpOAEH 6poj n
BAXKH: V,, < U, £ Vyyep. KO 0Off CIEAHHTE TBpACHa € rpelrHo ?

A} (v,} € MOHOTOHA B) (1,) € MOHOTOHA

C) Ako (u,) e KORBepreHTHA, Toram H (v,) € KOHBRepreHTHA

D) AKo (u,) € TUBEPreHTHA, TOTAIl M (Vv,,) € AHBEPTrEHTHA

E) HusaTa (w,) = (u, - v,;) € KOHBepreHTHaA

22) | ¢ rpacuk Ha pyukumjata f w J ¢ rpacux Ha (pynmmja'fa g. Koe o cnepgHure
PABEHCTRA C TOMHO?

A) f=g' I

B oy ST
¢y g=1"

Dy r=1-g —

Ey g=1-f ] ~

23) KoKy pelieHRja Bo [0, 27) ¥ Ma paBeHKaTa [gx = 1/igx ?
A) HHSHO B) 1 02 D)4 E)8

24) LupkyCcKH 1maTop 3a OCHOBa HMa NpaBWICH
IMCCTAroTHUK €O cTpana |, a BUCHHATAa Ha IaToporT e
2. Koja penauyja e TouHa 3a aronor o ?

[0 d
A) 2J§sin-2—= B) \Gsinu =]
y a - 1
C)\Ecos—:l D)tg(x=~5 E)sin” (x=g
2
25) Konky pementja Bo R UMa paBesikaTa X = Xsinx + cosx ? .

AYo B) 1 Cy2 D)3 E)} DeckoHeqwHO MHOrY



26) 34 Koja op cneanATe yHxuun BaXxH  f(3x) = f(2x), a cekoj x ?
A) [(ny= M- B) ftx) = In(x/%) C) fixy = 30l
D fixg= § E) 1a HHCRHA Off NANICHHTE (PYHKIHH,

27) BpOjoT H1 IWGPHTL €O KOK ¢ sanuuas pojot 1994 o
A TU9dg By 2500 ) 3500 D) 7300 E) noronem o 8004,

28) Enen npeamet Moxe N ce RBHXH [0 KOOPAMHaTHa Mpexa ZxZ, cocTaBeHa of
CHTEC DAPURH HeMTH GPOCBH, Ha CEHHOT HAYHKE: AKO TOj OB Ha noXe (X. V), Toram
MOXeE Jla C¢ HIPEMECTH HIH Ha moneTo (X +1. y +1) unn 5a nonero (x+!, y-1). ITo Konky

PAVTHYHHE DATHIITA TO] MOXKE JIA Ce IPRIBIKH 0g noneto (0. 0) go nonero (10, 4)?
A C? B) C' ) Cj, D) 40 E) HHEACH .

KL [ 4

29} CrabunHa MOHeTA ¢ GPreHa HeTHPH NaTH Bo Bospyx. Bepojataoera pa ce gobue
B4 NATH FTABA W ABA DATH rph e

A B) 9/10 ) 12 Dy 3/8 E)3/2.
3t Tpuwaronaukor ABC ¢ paMHOCTpaH co cTpaHa L, a A
TPHAronHUKOT PQR ¢ fOOHCH €O IPCBHTKYRaMy Ha
Tprarotsukor ABC KoH cTparata BC Taka mito P N
TCMeTO A Ra AHC Bo TouKaTd R Koja ¢ L4 on ATk

orecanaTia BO. e, BR=(1I/H)BC. Kojia ¢ gumkHHaTa
Hit oTeeukata PQ ?

-

7o 13
A) SR By - - \/2] Cr 0251+ J_E} D) —‘ﬁ E) npvr onarosop
21 140



